

# Городской трум

Орган партикома, дирекции и завкома профсоюза  
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

122 (756) | Вторник, 17 октября 1950 г. | Цена 10 коп.

## Задачи партийных организаций в связи с выборами в местные Советы

Весь советский народ готовится к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. День выборов трудящиеся нашей страны встречаются самоотверженным трудом, новыми успехами во всех областях хозяйства и культуры. С огромным воодушевлением восприняли многомиллионный советский народ постановление Совета Министров СССР о строительстве Куйбышевской, Сталинградской и Баховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов.

Местные Советы депутатов трудящихся являются наиболее многочисленными органами государственной власти. Они непосредственно соприкасаются с широкими массами народа опираются на них в своей повседневной деятельности. Поэтому, естественно, подготовка к выборам в местные Советы развертывается как самая массовая политическая кампания, которой примут участие миллионы избирателей.

Предыдущие выборы показали неуничтожимую монолитность сталинского блока коммунистов и беспартийных, исключительное единодушие советских людей. Сейчас задача партийных организаций состоит в том, чтобы еще больше укрепить блок коммунистов и беспартийных, обеспечить выдвижение кандидатами в местные Советы людей, глубоко преданных делу партии Ленина—Сталина, умеющих проводить в жизнь ее политику, достойных высокой чести быть народными депутатами.

Многотысячная армия агитаторов должна глубже разъяснять трудящимся политику большевистской партии и советского правительства, неустанно рассказывать избирателям о всемирно-исторических победах социалистического строя, раскрывать трудящимся конкретные достижения в хозяйственном и культурном развитии нашего края, города.

Для пропагандистов и агитаторов нет более почетной и благородной задачи, как пламенным большевистским словом ярко показывать великую роль партии Ленина—Сталина—вдохновителя и организатора всех наших побед, разъяснять избирателям основные принципы Конституции РСФСР, показать преимущества советского государственного строя перед капиталистическим строем.

Развертывая агитационно-пропагандистскую работу непосредственно в цехах, партийные организации должны повести широкую агитационную работу среди избирателей по месту их жительства. Центром всей политической агитации среди избирателей должны стать агитпункты, создаваемые при

# Навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся

## СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ СМЕН

В цехах нашего завода с каждым днем все шире и шире развертывается соревнование за достойную встречу 33 годовщины Великого Октября. На многих участках это соревнование пришло широким размахом и дало свои плоды.

Особенно действенный характер соревнование принял в автоматном цехе между сменами мастеров тт. Рудяка и Чепильченко. Коллективы этих смен ежедневно подводят итоги своего соревнования и результаты отмечают на досках показателей, что дает возможность всем видеть, какая смена идет впереди и какая производительность у каждого рабочего.

На 14 октября смена мастера тов.

Рудяка была впереди смены тов. Чепильченко. Стахановцы смены смены тов. Рудяка протяжником тт. Панченко ежедневно выполняет по 2—3 нормы в смену, сверловщики тт. Синицын и Сушкин добились производительности труда на 180 процентов. Сверловщики смены мастеров тов. Чепильченко тт. Николова, Тайлякова и фрезеровщики тов. Гончаренко ежедневно выполнят по 200—250 процентов в смену.

Сейчас коллективы обеих смен пришли на себя повышенные обязательства в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

**A. САВИНОВСКИЙ,**  
наладчик автоматного цеха.

## В ногу со всем коллективом завода

Вместе со всем коллективом завода, в социалистическое соревнование среди населения агитаторы избирательных участков № 22 (ведущая парторганизация прессового цеха), № 15 (ведущая парторганизация сталелитейного цеха), № 18 (ведущая парторганизация инструментального цеха) и др. Агитаторы этих участков уже начали агитационную работу среди населения, в помещениях агитпунктов прочитаны лекции на политические и научно-популярные темы.

Однако некоторые партийные организации еще до настоящего времени не оборудовали агитпункты, не начали агитационно-пропагандистской работы среди населения избирательных участков. Не открыт еще агитпункт № 19 (ведущая парторганизация моторного цеха, секретарь парторганизации тов. Дышкан), не развернута работа на агитпункте № 14 (ведущая парторганизация чугунолитейного цеха, секретарь парторганизации тов. Говенко). Цельный день 15 октября был закрыт и открылся только к вечеру агитпункт № 17 (ведущая парторганизация ТЭЦ, секретарь партбюро тов. Никулина).

Начавшаяся избирательная кампания требует значительного улучшения агитационной работы, увеличения числа агитаторов. Надо привлечь к этой почетной работе новые кадры политически подготовленных людей, умеющих доходчиво и живо проводить беседы, правильно разъяснять политику нашей партии. При этом важно, чтобы партийные организации систематически осуществляли контроль за деятельность агитаторов, повседневно помогали им, инструктировали их по всем важным вопросам внутренней и международной жизни страны.

Подготовка к выборам в местные Советы должна сопровождаться новым подъемом социалистического соревнования коллектива нашего завода. Задача партийных организаций цехов и отделов состоит в том, чтобы возглавлять трудовой подъем, направив его на досрочное выполнение плана последнего года послевоенного стажа индустрии.

Предстоящие выборы в местные Советы являются новой яркой демонстрацией силы и непобедимости нашей Родины, беззаветной преданности советских людей делу коммунизма, их монолитной сплоченности вокруг большевистской партии и великого вождя товарища Сталина.

Организовать в клубах, домах, дворцах культуры, красных уголках, на предприятиях и в рабочих общежи-

**ДЕНЬ ВЫБОРОВ ВСТРЕТИТЬ  
ВЫСОКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ  
В ТРУДЕ**

С большим патриотическим подъемом прошло 12 октября собрание коллектива чугунолитейного цеха, посвященное выборам в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. После доклада предцехом тов. Кожунова о задачах коллектива в связи с предстоящими выборами, выступил стахановец земледелия отделения тов. Калугина, которая взяла обязательство в честь выборов выполнить сменное задание на 150 процентов. Тов. Фирсова также взяла на себя обязательство повысить выполнение сменного задания от 140 до 160 процентов.

Начальник формовочного отделения тов. Зайко в своем выступлении призвал коллектив отделения притянуть ко дню выборов с хорошими производственными показателями, улучшением качества выпускаемой продукции, уменьшением брака, добиться того, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

Было принято решение, в котором коллектив цеха обязался притянуть ко дню выборов с высокими производственными показателями.

**H. Арабчикова.**

Среди отдельных рабочих образцов стахановского труда показывают тт. Грибанова, Питецкий, Норина, Пономаренко и другие, которые за отличные производственные показатели неоднократно были присуждены Почетными грамотами.

Сейчас коллектив скрапоразделочного цеха шире развернуло соревнование, обвязавшись в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся сменные задания на 150—180 процентов.

**I. ПРОХОРОВ.**

## В В Ц С П С

### О развертывании политico-массовой работы профсоюзов в местные Советы депутатов трудящихся

Секретариат ВЦСПС принял постановление «О развертывании политico-массовой работы профсоюзов в связи с выборами в местные Советы депутатов трудящихся».

Центральным, республиканским, краевым, областным, фабрично-заводским и местным комитетам и советам профессиональных союзов предложено принять активное участие в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся, под руководством партийных организаций обеспечить новый подъем политической и производственной активности рабочих и служащих, дальнейшее развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1950 года, осуществление великих строек сталинской эпохи, за претворение в жизнь гениальных указаний великого Сталина, данных в его исторической речи 9 февраля 1946 года.

Все профсоюзные организации обязаны развернуть широкую политico-массовую работу среди рабочих и служащих, выделить для проведения агитационной работы среди избирателей агитаторов из числа профсоюзных работников, активистов и наиболее подготовленных рабочих и служащих.

Организовать в клубах, домах, дворцах культуры, красных уголках, на предприятиях и в рабочих общежи-

зах лекции, доклады и беседы на темы: о Конституции СССР и конституциях союзных и автономных республик, об избирательном законе, о правах и обязанностях граждан СССР, о советской демократии и ее преимуществах перед демократией буржуазной, о морально-политическом единстве советского общества, о партии Ленина—Сталина—вдохновителе и организаторе советского народа в борьбе за победу коммунизма, о задачах советского народа в борьбе за дальнейший подъем народного хозяйства СССР, о стalinском плане преобразования природы и исторических решений советского правительства о строительстве Куйбышевской, Сталинградской, Баховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Украинского, Северо-Крымского каналов и оросительных систем, о передовых методах труда, неуклонном повышении жизненного уровня трудящихся Советского Союза и общества трудящихся в капиталистических странах, о борьбе СССР за прочный мир между народами, сплочении сил демократии и социализма против американо-английских империалистических агрессоров.

Центральным, республиканским, краевым, областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов предложено предоставить лучшие помещения культурных учреждений профсоюзов под агитпункты;

во всех культурных учреждениях, а также в цехах и общежитиях организовать широкую наглядную

агитацию; усилить работу профсоюзных библиотек с читателями, организовать широкое распространение среди трудящихся избирательной литературы;

организовать демонстрацию кинофильмов о достижениях Советского государства, о Ленине и Сталине, документальные фильмы: «Доклад товарища Сталина о проекте Конституции СССР», «Выступление товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года», слушание речей и выступлений Ленина и Сталина в грамзаписях, а также демонстрацию лучших советских художественных фильмов;

привлечь коллективы художественной самодеятельности профсоюзов к культурному обслуживанию избирателей;

организовать агитпоходы, пробеги, эстафеты физкультурников спортивных обществ профсоюзов, а также массовые спортивные соревнования в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

17 декабря 1950 года — день выборов в местные Советы

## Шире агитационно-массовую работу в цехах и на избирательных участках!

### В эти дни на участках инструментального цеха

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении на 17 декабря выборов в местные Советы депутатов трудающихся вызвал среди коллектива инструментального цеха большой политический подъем. Сразу же после опубликования Указа перед агитаторами цеха были поставлены задачи в связи с подготовкой и проведением выборов в местные Советы.

Правильно поняли всю ответственность в выполнении стоящих перед ними задач агитаторы тт. Певнев, Лушкий, Михайленко, Зиновьев, Немцов и другие. Начиная с 9 октября, эти агитаторы изо дня в день проводят с рабочими производственных участков беседы о Сталинской Конституции, о демократизме советской избирательной системы, о правах и обязанностях граждан Советского Союза.

Интересную беседу на тему «Что дала советская власть трудающимся нашей страны» провел среди рабочих участка плоского инструмента агитатор тов. Михайленко. Он также начал изучение Положения о выборах в местные Советы.

Сейчас агитколлектив инструментального цеха начал агитационную работу среди избирателей.

Главном Туркменском, Южно-Украинском и Северо-Крымском каналах.

— Все эти грандиозные стройки, — говорит агитатор, — проводятся по инициативе и под непосредственным руководством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина. Ему мы обязаны в улучшении благосостояния всего советского народа.

На второй же день тов. Певнев начал изучение с рабочими избирательного закона — Положения о выборах в местные Советы. Уже изучены три первые главы: «Избирательная система», «Списки избирателей» и «Избирательные округа и избирательные комиссии по выборам в краевые, областные Советы депутатов трудающихся и Советы депутатов трудающихся автономных областей».

Беседу на тему: «Сталинская Конституция — самая демократическая в мире» провел среди рабочих участка плоского инструмента агитатор тов. Михайленко. Он также начал изучение Положения о выборах в местные Советы.

Сейчас агитколлектив инструментального цеха начал агитационную работу среди избирателей.

**И. Журавлев,**  
секретарь парторганизации инструментального цеха.

### Лекция не состоялась

15 октября на агитпункте № 28, где заведующим агитпунктом тов. Хохлачевым и руководителем агитколлектива тов. Ерошкин, с 2 часов дня начали собираться избиратели.

Агитаторы приглашали избирателей послушать лекцию на тему: «Наука и религия о происхождении вселенной». Лекцию должен был читать работник центральной лаборатории тов. Богданова.

К 6 часам вечера в агитпункте собралось более 70 избирателей. Больше часа избиратели ждали лектора. Но лектор не явился.

Зав. агитпунктом тов. Хохлачев и руководитель агитколлектива тов. Ерошкина провели с избирателями читку и разъяснение Положения о выборах, после чего были организованы танцы под баян. Следует отметить, что агитпункт оборудо-

ван еще очень плохо. Здесь нет ни одного лозунга и пла-ката, недостаточно имеется газет, художественной литературы и брошюр.

Тов. Ерошкину и Хохлачеву необходимо в самый короткий срок устранить недостатки в работе агитпункта, добиться того, чтобы план работы агитпункта выполнялся полностью.

**П. Федоров.**

### 2 Всесоюзная конференция сторонников мира

16 октября в Москве, в Колонном зале Дома Союзов открылась 2 Всесоюзная конференция сторонников мира. В ней примут участие представители всех братских народов нашей Родины, люди разных возрастов и профессий — активные борцы за мир.

В столицу приехали делегаты с Украины, из Таджикистана, Туркмении, Киргизии, Латвии, Карело-Финской ССР и других республик.

Подготовка ко 2 Всесоюзной конференции сторонников мира проходила в обстановке огромного производственного подъема. Как главный вклад в дело борьбы за мир каждый советский человек вносит свой доблестный, самоотверженный труд.

Делегат Ново-Краматорского завода имени Сталина старший мастер кузнецкого цеха — участник обороны Москвы и штурма Кенигсберга

Ефим Горбачев рассказал, что машиностроители завода — гиганта в эти дни с огромным подъемом трудаются над выполнением заказов великих строек коммунизма.

Строительство электростанций и каналов на Волге, Днепре и Аму-Дарье, — сказал он, — является крупным вкладом советской страны в дело мира. Каждый из нас стремится выполнить почетный заказ раньше срока.

### Предоктябрьская трудовая

Трудающиеся нашей страны стремятся достойно отметить 33-ю годовщину Октября и выборы в местные Советы депутатов трудающихся.

Сотни тысяч тонн топлива уже дали сверх пятилетнего плана тульские шахтеры. Сейчас они борются

за досрочное завершение годовой программы добычи угля.

О досрочном завершении годовой программы рапортуют львовские предприятия — металлообрабатывающий завод и завод низковольт-

### вахта

ных электроламп. За счет снижения себестоимости продукции и экономии сырья и материалов на втором предприятии получена 561.000 рублей сверхплановых накоплений.

(ТАСС).

## Комсомольская жизнь

### Долг партийной организации — повседневно руководить комсомольской организацией

В апреле текущего года было проведено отчетно-выборное собрание комсомольской организации кузнецкого цеха. Был избран новый состав бюро во главе с секретарем тов. Шароновым. За весь период с апреля по октябрь бюро комсомольской организации не проделало никакой работы. За все это время было только одно комсомольское собрание.

Руководство культурно-массовым сектором поручено члену бюро тов. Редькину, предсекома профсоюза тов. Подчасов, секретарю комсомольской организации тов. Наумушкин. Еще не начиндалась агитационная работа. Еще не начато изучение Положения о выборах. Секретарь комсомольской организации тов. Наумушкин заявил, что в цехе еще нет агитаторов, списки комсомольцев-агитаторов составлены, но не утверждены.

Такое же положение с агитаторами-коммунистами. Секретарь партбюро тов. Редькин видимо забыл, что подготовка к выборам, широкое развертывание агитационной работы среди коллектива — дело большой важности и первейшая задача партийной организации.

**И. Михайлов.**

Секретарь тов. Борищеву. Змея сказала тому назад тов. Борищев обявил, что в цехе организовывается художественная самодеятельность. Но из-за неинициативности и негибкости тов. Борищева художественной самодеятельности в цехе до сих пор нет.

В красном уголке во время обеденного перерыва собирается большое количество молодежи. Но молодежь предоставлена самой себе. Здесь нет лекций и бесед, совершенно отсутствует коллективная читка газет, журналов, художественной литературы. Эта работа не интересует членов бюро.

Крайне неорганизованно прошла подготовка к новому учебному году в сети комсомольского политпросвещения. Об этом говорит тот факт, что первое занятие в политшколе первого года обучения было

организовано из-за неявки слушателей.

В подборе слушателей бюро комсомольской организации не принимало никакого участия.

Список был составлен в кабинете секретаря партбюро тов. Литвинова, без предварительной беседы со слушателями.

Нет роста комсомольской организации. За весь период работы нового состава бюро не приняты в члены ВЛКСМ ни один молодой рабочий, ни одна работница.

О бездеятельности бюро комсомольской организации знает секретарь партийной организации тов. Литвинов, однако бюро партийной организации не принимает никаких мер для улучшения комсомольской работы в цехе. Тов. Литвинов, очевидно, забыл, что повседневное руководство комсомольской организацией, помощь и контроль в работе — первый долг партийной организации.

Мы, комсомольцы, требуем от бюро партийной организации повысить свое внимание к работе комсомольского бюро, помочь нам поднять комсомольскую работу на должный уровень.

**М. Бартенева, Н. Чернейкина, К. Соколова,** комсомольцы, работники кузнецкого цеха.



С большим воодушевлением встретил коллектив московского трансформаторного завода имени В. В. Кулибина весть о том, что заводу поручено изготовить уникальные трансформаторы для новых волжских гидроэлектростанций — гигантов. На заводе создано специальное проектное бюро, в лаборатории ведутся исследовательские работы по испытанию материалов. Коллектив трансформаторостроителей с честью готовится выполнить это почетное задание.

На снимке: в заводской лаборатории. Слева направо — старший техник А. П. Сазонов, инженер Л. Г. Куцин, кандидат технических наук Е. С. Фрид и техник З. М. Лабутина-Рымшо производят исследование нового типа обмотки для трансформатора.

Фото И. Ситникова.

Прессклуб ТАСС.

## Отчеты и выборы цеховых комитетов профсоюзов

### НОВОМУ СОСТАВУ ЦЕХКОМА УЧЕСТЬ ОТМЕЧЕННЫЕ НЕДОСТАТКИ

На отчетно-выборном профсоюзном собрании ремонтно-механического цеха, состоявшемся 13 октября, с отчетным докладом выступил председатель цехкома тов. Зверев.

Руководствуясь в своей повседневной работе решениями Х съезда профсоюзов, профсоюзная организация цеха за отчетный период провела значительную работу борьбе за выполнение и перевыполнение производственной программы, за распространение в цехе стахановских методов труда, по почину новаторов производства, за улучшение бытовых условий рабочих цеха.

Всей своей работе цехком опирался на профсоюзный актив: профгруппы, страждегатов, общественных инспекторов. При помощи актива цехом имел тесную связь с коллективом цеха, благодаря ему проводил в жизнь все мероприятия, направленные на бесперебойное и качественное выполнение заказов всех цехов по ремонту оборудования.

Благодаря массовости социалистического соревнования, в цехе насчитывается около 200 рабочих, из месяца в месяц перевыполняющих производственную программу, добивающихся высокого качества выполнения всех работ. Перевыполняя задания, они передают свой опыт другим рабочим, подтаскивают отставших до уровня передовиков.

Результатом широкого размаха социалистического соревнования явилось то, что за отчетный период коллективу цеха четыре раза присуждалось переходящее Красное знамя дирекции, парторгами и завкомом профсоюза и два раза — грамоты. 38 стахановцев цеха уже выполнили свои пятилетние задания и сейчас работают в счет 1951—1952 годов, 143 рабочих за 9 месяцев

выполнили годовые нормы. Бригадам тт. Рубцова, Айзенштадт, Жученко, Бульба, Чинак и другим неоднократно решением завка профсоюза присваивалось звание «Лучшая стахановская бригада» с награждением Почетными грамотами. Звание «Лучший рабочий своей профессии» присвоено тт. Грищенко, Рубан, Дементьеву, Дьяченко, Кусь и другим.

Таких успехов коллектив цеха достиг благодаря тому, что итоги работы за каждую неделю и месяц обсуждались на производственных совещаниях по участкам совместно с профгруппами и мастерами.

Большую помощь оказала цеховой комитет рационализаторам и изобретателям цеха в осуществлении и претворении в жизнь их творческих замыслов. За отчетный период в БРИЗ цеха поступило 130 предложений, большинство из которых принято к реализации. Из принятых предложений 30 уже внедрено в производство. Наиболее ценные 13 предложений дали цеху 55000 рублей годовой экономии. За 9 месяцев текущего года от внедрения рационализаторских предложений и выполнения мероприятий оргтехплана цех получила 517.000 рублей экономии.

Хорошо работала комиссия соцстраха цехома. Члены этой комиссии систематически посещали больных на дому и в больнице, им была оказана необходимая материальная помощь. Всего за отчетный период по временной нетрудоспособности выплачено 3650 рублей. Кроме того, комиссия соцстраха провела значительную работу по оздоровлению рабочих и их детей. В домах отдыха

и на курортах побывало 33 рабочих, в пионерском лагере и детской санатории отдохнуло 21 ребенок.

Несмотря на достигнутые успехи в постановке профсоюзной работы, в деятельности цехкома за отчетный период имелись существенные недостатки. Так, в цехе имеется 160 рабочих, не выполняющих нормы выработки, имеет место значительная задолженность по членским взносам. Так, тов. Грищенко имеет задолженность за 4 месяца, тов. Бондарев — за 5 месяцев, тов. Сукарев — за 1 год и т. д.

Если не считать удовлетворительной работы ДСО «Торпедо», все остальные добровольные общества плохо работали. Комитет Красного Креста, которым руководят тов. Чернышева, на протяжении всего отчетного периода не проводили никакой работы по вовлечению в общество новых членов, не практиковались популярные лекции и доклады. Никакой работы в цехе не проводили также ДОСАВ и ДОСАРМ (ответственный тов. Княгинин).

Особенно плохо работала в цехе культмассовая комиссия цехома. Коллективные посещения театра и кино не практиковались, кружки художественной самодеятельности не работали, не было лекций и докладов на научно-популярные и политические темы.

Выступившие в прениях тт. Зонков, Винниченко, Элин, Романенко, Франкфорт и другие подвергли критике работу цехома и внесли ряд предложений по устранению имеющихся недостатков.

Собрание принял решение, в котором призначило работу цехома удовлетворительной. Избран новый состав цехома. Председателем цехома избран тов. Зверев.

В. МАНЕЕВ.

### За что критиковали цеховой комитет профсоюза

На днях в кузнецком цехе состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. С докладом о работе цехома за отчетный период выступил председатель цехома тов. Зотов.

Докладчик рассказал об успехах коллектива цеха в текущем году и отметил, что эти успехи были достигнуты благодаря развернувшемуся социалистическому соревнованию среди коллективов всех участков. Тов. Зотов привел ряд примеров стахановского труда отдельных бригад штамповщиков, которые из месяца в месяц перевыполняют производственные задания и постоянно ведут борьбу за снижение брака и экономию металла.

— Приняв на себя повышенные обязательства, — сказал докладчик, — бригады штамповщиков, руководимые тт. Петровым, Туголуковым, Мартюшевым, Криушенко и другими, постоянно имеют производительность труда не ниже 150 процентов, а в отдельные дни добиваются рекордной выработки. За второй квартал бригаде штамповщиков тов. Мартюшева присуждено второе место в соревновании кузнецов в системе Министерства агротракторной промышленности с присвоением звания «Лучшая бригада кузнецов».

Однако, — отметил тов. Зотов, — цеховой комитет недостаточно занимался вопросом социалистического

соревнования, социалистические обязательства не проверялись. Слабо популяризовалась также опыт работы стахановцев цеха.

В цехе не подавался опыт работы тит. Назаровой, Руфины Расомахиной, Лидии Корабельниковой и других новаторов производства. Сейчас проводится работа по внедрению в производство метода, предложенного инженером Ф. Ковзелевым. Но эта работа ведется крайне медленно.

Выступившие в прениях члены профсоюза подвергли резкой критике работу цехома и его председателя тов. Зотова.

Штамповщик тов. Соколов сказал в своем выступлении, что цехом с самого начала не организовал свою работу так, чтобы в ней принимал участие актив цеха.

— Цехом профсоюз, — сказал тов. Криушенко, — на протяжении всего периода своей работы не осуществляла руководства социалистическим соревнованием, вся его работа сводилась к тому, чтобы фиксировать рекорды. А как штамповщики добиваются рекордной выработки — цехом этим вопросом совершенно не интересовался.

Выступивший тов. Черняевский справедливо отметил тот факт, что цехом не уделяет внимания быту рабочих, вопросам культуры производства и техники безопасности.

В прениях также выступили

## Союз рабочих ВСЕМ РАБОЧИМ!

### Распространять скоростные методы обработки металлов

Перевод станков на скоростные режимы резания является одним из важнейших мероприятий по внедрению новой техники, предусмотренных оргтехпланом завода. В третьем квартале было предусмотрено перевести на скоростные режимы 79 станков. Это задание коллективами цехов нашего завода не только выполнено, но и перевыполнено.

Особенно успешно проходит работа по внедрению скоростных режимов в зуборезном цехе, где все токарные станки на участках старших мастеров тт. Синельникова и Бредлера переведены на скоростную обработку. Полностью выполнен план перевода станков на скоростные режимы в моторном, автоматном, ремонтно-механическом, инструментальном цехах и в цехе шасси.

Отмечая достигнутые успехи

### Ценная инициатива наладчика тов. Бекарева

В зуборезном цехе в течение длительного времени имела отставание в выполнении производственной программы группа станков, на которых обрабатываются шестерни масляного насоса и кулачки выключения фрикциона.

В августе 1949 года наладчиком этой группы станков был назначен тов. Бекарев. Детально ознакомившись с работой станков, тов. Бекарев разработал и внедрил ряд мероприятий, направленных на улучшение организации труда на участке и за короткое время добился коренного улучшения работы этих станков.

По предложению тов. Бекарева станки были переставлены, что улучшило условия для обслуживания всех станков одним рабочим. К зуборезному станку было изготовлено приспособление для автоматического его выключения после окончания обработки. Наряду с этим тов. Бекарев изменил систему наладки станков и добился резкого сокращения времени рабочего времени.

В результате всех проведенных мероприятий, выработка

на одного рабочего на участке, обслуживаемом тов. Бекаревым, в течение года возросла на 32 процента при одновременном значительном снижении процента брака. Тов. Бекарев по своей инициативе обязался, работая в первой смене, налаживать станки для второй смены и, таким образом, высвободить одного наладчика.

Метод тов. Бекарева был подробно обсужден советом новаторов зуборезного цеха, который одобрил передовые приемы наладки, применяемые тов. Бекаревым.

Одобряя инициативу руководства зуборезного цеха и совета новаторов в распространении приемов наладки тов. Бекарева, директор завода в своем приказе обязал начальника отдела технической пропаганды тов. Сарвина в недельный срок издать подробное описание приемов работы тов. Бекарева по наладке станков, утвержденных советом новаторов, и наградил тов. Бекарева Почетной грамотой с вручением премии в сумме 500 рублей.



Коллектив Харьковского турбогенераторного завода с большим подъемом трудится над выполнением почетного задания — производством двух мощных турбогенераторов для Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций.

На снимке: в цехе турбогенераторного завода. Фрезеровка вала ротора турбины для Сталинградской гидроэлектростанции. На переднем плане — бригадир фрезеровщик В. В. Лотарев (слева), выполняющий нормы на 250—270 процентов, и старший инженер цеха П. И. Хайло.

Фото В. Сычева.

Пресс-клуб ТАСС.

## Почему отстает участок тяжелых деталей

Участок тяжелых деталей моторного цеха на 14 октября отстал от графика на 8 рабочих часов. Многие детали находятся в дефиците на сорбке моторов.

Такое положение создалось по той причине, что в октябре 5 дней простоял на участке фрезерный станок, обрабатываящий деталь 07-12 и 2 дня — сверлильный станок, обрабатывающий деталь 21-1.

Кроме того, чугунолитейный цех подает детали на обработку с большими отклонениями от техпроцесса. Многие детали подаются неочищенными от пригарин и песка, что сильно влияет на инструмент и преждевременно выводит его из строя. Детали 10-1 и 21-1 имеют припуски вместо 2 мм., согласно техпроцессу, до 10 мм., что также требует лишней за-

траты времени на обработку деталей.

Больше 50 штук деталей 21-1 лежат на участке подготовленными к сдаче, но не сдаются по вине чугунолитейного цеха, который должен исправить допущенный брак — заварить овалы на плоскостях деталей.

Коллектив участка предъявляет справедливые требования к механику цеха тов. Мешковскому — улучшить качество ремонта оборудования, а руководители чугунолитейного цеха должны принять меры к тому, чтобы детали на обработку подавались согласно установленному техпроцессу.

**Н. Розаков,**  
сменный мастер участка тяжелых деталей моторного цеха.

## Станки-дублеры должны быть всегда в исправном состоянии

Участок балансира цеха массы полностью обеспечен оборудованием. На случай неисправности основных станков имеются дополнительные станки-дублеры, которые постоянно должны быть готовы к эксплуатации. Но расточной станок № 6241 — дублер на протяжении длительного периода стоял неисправным и ремонтом его никто не занимался.

Механик цеха тов. Дунаев, зав. техотделом тов. Щербань и зам. начальника по техчасти тов. Бык знают, что основной станок из-за изношенности в любое время может выйти из строя, но не занимались ремонтом станка-дублера.

Больше двух месяцев тому назад инструментальный цех изготовил для этого станка всю оснастку. Были готовы патроны, борштанги и другие детали. Но станок не ремонтировался. Тт. Дунаев, Щербань и Бык не принимали никаких мер для ремонта станка и 12 октября основной станок вышел из строя. Только тогда приступили к ремонту станка-дублера. Станок былпущен в

эксплуатацию в течение одних суток.

Однако пока станок ремонтировали, был израсходован весь технологический задел и балансир оказался в дефиците. В течение суток на сборке не было ни одного балансира. Из-за этого большой конвейер тракторосборочного цеха 13 октября простоял 12 часов. Тракторосборщики не выполнили в этот день производственную программу.

Виновниками срыва работы большого конвейера нужно считать не только тт. Дунаева, Щербань и Бык, не занимавшихся ремонтом станков-дублеров, но также и главного механика завода тов. Лукина и главного технолога тов. Шкарапу, которые слабо осуществляют руководство своими службами в цехах.

Станки-дублеры имеются во многих цехах завода, но они находятся в неисправном состоянии, а механики и зам. начальники цехов по техчасти не занимаются их ремонтом.

**М. Колесник,**  
секретарь партбюро тракторосборочного цеха.

## Храните свои сбережения в сберегательной кассе

Больше четверти века существуют в нашей стране Государственные трудовые сберегательные кассы. За это время они завоевали широкую популярность среди населения и прочно вошли в быт трудящихся. Миллионы рабочих, служащих, колхозников систематически пользуются услугами сберегательных касс.

Деятельность сберегательных касс имеет важное значение для народного хозяйства. Государственные трудовые сберегательные кассы СССР, как указано в Уставе этих касс, имеют целью предоставить населению возможность надежного хранения свободных денежных средств, содействовать накоплению денеж-

ных сбережений и использовать их в интересах развития народного хозяйства СССР.

Однако еще очень многие граждане, недостаточно осведомленные о том, какое значение имеют сберегательные кассы в быту трудящихся, хранят свои сбережения дома. Многие считают, что в сберегательную кассу нужно вносить на хранение только крупные суммы денег. Это неправильно. Сберегательные кассы принимают на хранение вклады в неограниченных суммах. Размер вкладов установлен от 5 рублей.

Надо также учесть, что деньги, хранящиеся дома, не всегда расходуются правильно, передко их тратят на разные



КОРЕЯ. Минометчики Народной армии Корейской народно-демократической республики.

Прессклипы ТАСС.

### По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

### «Не борются за экономию металла»

Под таким заголовком в газете «Боевой темп», в № 109 от 16 сентября была опубликована статья зав. ПРБ тракторосборочного цеха тов. Власенкова, в которой сообщалось, что прессовый цех не вывозит из тракторосборочного цеха бракованные детали, подлежащие исправлению.

В статье отмечалось, что заместитель начальника прессового цеха по техчасти тов. Ницкоев забыл о пункте № 15 приказа директора завода, который гласит: «В случае нарушения настоящей инструкции, за неявку представителя цеха — виновника для осмотра и принятия исправимого брака несет материальную ответственность заместители начальников цехов по техчасти».

Как сообщал редакции начальник прессового цеха тов. Шабельский, факты, указанные в статье, действительно имели место. Детали с исправимым браком не вывозились из тракторосборочного цеха по той причине, что мастер по исправлению брака находился в отпуске. В настоящее время этот недостаток в работе цеха устранен. Бракованные детали, подлежащие исправлению, из тракторосборочного цеха вывозятся своевременно.

мелочи, без которых можно легко обойтись. Это ведет к тому, что покупка вещей, для которой собирались деньги, откладывается.

Другое положение, когда деньги хранятся в сберегательной кассе: прежде чем взять их оттуда, вкладчик слишком раз обдумает, насолько это целесообразно, расходы производятся осмотрительнее.

Наконец, держать деньги дома небезопасно с точки зрения их сохранности. Могут быть различные случайности (пожар и т. д.). Этих случайностей можно легко избежать, если хранить свои сбережения в сберегательной кассе.

**М. Черемис,**  
зав. сберкассой при АТЗ.

## События в Корее

На всех фронтах части Народной армии продолжают весты ожесточенные бои с противником.

В районе Кэсона (Кайдзё) и на восточном побережье ча-

сти Народной армии решительными контрударами задержали противника, пытающегося продвинуться на север, и нанесли ему большие потери.

Заранее подготовленные линии обороны. Части Народной армии в этом районе отвечают на атаки противника непрерывными контратаками и наносят ему большие потери.

Зенитная артиллерия Народной армии наносит большие потери авиации противника. С 30 сентября по 10 октября сбито 36 самолетов.

## Волна народного возмущения и протеста против подлого покушения на Жака Дюлю

По всей Франции происходят митинги и собрания, на которых трудящиеся протестуют против подлого покушения, совершенного в городе Ош на секретаря коммунистической партии Франции Жака Дюлю. С протестами выступают многочисленные демократические организации страны. Бюро Всеобщей Конфедерации Труда (ВКТ) призывает всех трудящихся сплотиться для активной защиты руководителей рабочего движения, для охраны помещений демократических организаций.

Сообщения о покушении на Жака Дюлю вызвали негодование среди трудящихся Италии. Кратковременные забастовки протеста состоялись на важнейших предприятиях города Модена. В общине Кастиль Гуэльфо (близ Болоньи) все трудящиеся бастовали в течение часа. Резолюции протеста были приняты на многочисленных митингах трудящихся промышленных предприятий области Эмилия, Ломбардия, Пьемонт.

## Месячник румыно-советской дружбы

В связи с месяцником румыно-советской дружбы в городах и селах Румынской народной республики проводятся доклады, кинофестивали, организуются выставки и т. д.

На днях с докладом на тему: «Советская наука и техника на службе гигантских стальных строек» выступил заместитель министра народного хозяйства.

просвещения профессор Ильин Мургудеску.

В Плоешти советский кинофестиваль начался демонстрацией фильмов «Великий гражданин».

Издательство молодежи выпустило ряд новых книг советских авторов: «Повесть о детстве» Ф. Гладкова, «Два капитана» В. Каверина и другие. (ТАСС).

## Краткие сообщения

Как сообщает японская печать, в хлебе, выдававшемся населению в городе Аомори (Япония) по карточкам, обнаружено много червей. Пшеничная мука поставляется в Японию из США по так называемой программе американской помощи.

Лидерами международного шахматного турнира в Венеции являются советские гроссмейстеры Смыслов и Котов, имеющие после 13 туров по 10,5 очка.

Президент США Трумэн покинул Вашингтон, вылетев на совещание с генералом Ма-

картуром в район Тихого океана.

Батраки долины По (Италия), бастующие в течение 17 дней, добились первой победы в провинции Верчелли. Землевладельцы этой провинции подписали соглашение об увеличении норм найма рабочей силы на гектар земли, о пособии по здравоохранению для работников полей.

В Норвегии состоялся матч советской футбольной команды «Спартак» с норвежской командой «Лаврик Тюри». Матч закончился со счетом 4:0 в пользу советских футболистов.

И. о. ответственного редактора Н. Ф. КОСТРОМИН.

### КЛУБ ЗАВОДА

17 и 18  
октября  
новый  
художественный  
фильм

### Паяцы

Начало сеансов в 1 час дня  
и в 6, 8 и 10 часов вечера.